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Assunto: Ata da 3ª. Reunião Extraordinária do CONCAM 2025

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14h06, teve  início, de forma híbrida, a 

terceira reunião Extraordinária do Conselho de Campus - CONCAM,  do Campus Cubatão. O presidente do 

CONCAM, professor Xerxes, colocou em VOTAÇÃO  a aprovação da Ata da Quarta Reunião Ordinária. Com 10 

votos SIM a referida ata foi  aprovada por UNANIMIDADE . Relatora, conselheira e professora Sueli, com a palavra, 

fez  suas considerações parabenizando a Comissão Local do PDI pelo trabalho realizado. A  Relatora fez a leitura do 

relatório de revisão do plano de desenvolvimento institucional PDI  2024-2029 do Campos Cubatão e manifestou parecer 

favorável pela aprovação. O presidente  do CONCAM passou a palavra para os Conselheiros. O Conselheiro, Dr. 

Alexandre Maniçoba  pediu a palavra, parabenizando o trabalho do PDI Local. Discorreu sobre o cálculo sobre  vagas 

para o Curso de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica que constam no relatório do  PDI Local. “No relatório do PDI 

da comissão local do Campus Cubatão na Tabela 2 que  apresenta a informação de que o nosso curso de Pós-Graduação 

Lato Sensu em Engenharia  Elétrica teve 1,92 candidatos por vaga no processo seletivo de 2024. Se fizermos o cálculo  

reverso, Candidato = Vagas * relação, teríamos Candidatos = 24 * 1,92 = 46 candidatos, o  que difere dos 66 candidatos 

homologados e que participaram efetivamente do processo  seletivo nesta ocasião, fora os candidatos cujas inscrições 

foram indeferidas. Eu suponho  que alguém dividiu por 40 vagas para chegar nesta razão, mas nosso curso oferta 24 

vagas  por processo seletivo e não 40. Sendo assim, essa razão seria 2,75 se considerarmos apenas  os candidatos que 

obtiveram sua inscrição homologada”. O presidente informou que os dados  foram colhidos da Plataforma Nilo Peçanha e 

solicitou que a Comissão Local do PDI se  pronunciasse à respeito dos referidos dados. A Conselheira Cláudia informou 

que os dados  são coletados da Plataforma citada e os dados são alimentados pela Secretaria do Campus  Cubatão. 

Informou ainda, que a Comissão só pode utilizar dados que estão na referida  Plataforma. Disse que tentarão verificar a 

possibilidade de revisão dos dados, por meio de  nossa Secretaria. O Conselheiro, professor Marciel comentou sobre a 

nomenclatura utilizada  na análise SWOT e sugeriu uma abordagem mais humana. O presidente disse que os termos  são 

padronizados pela Comissão Central do PDI mas que encaminharemos as sugestões  deste CONCAM para apreciação 

da referida Comissão Central para a troca da terminologia:  Pontos Fortes por Pontos Positivos e Fraquezas por Pontos 

Negativos. Os conselheiros  Lucas e Amanda disseram que estão acostumados com os termos administrativos e que não  

vêm problema na utilização atual. O presidente sugeriu encaminhar sugestões para a  Comissão Central. A convidada e 

servidora Thalita, pertencente à Comissão do PDI  agradeceu a participação de todos os envolvidos na elaboração do 

relatório final. O  conselheiro e professor Marciel, expressou seu desconforto com os termos "forças" e  "fraquezas" fora 

de seu contexto usual, mas compreendeu a justificação histórica e  metodológica. Ele destacou como uma das principais 

fraquezas a questão do não  funcionamento do restaurante universitário ou estudantil, manifestando sua preocupação e  

questionando o que seria feito a respeito para o próximo PDI. O presidente, professor Xerxes,  fez comentários sobre a 

questão do restaurante estudantil. Ele explicou que o orçamento do  campus é um desafio e que o funcionamento pleno do 

restaurante demandaria cerca de R$  900.000 a R$ 1 milhão. Mencionou que existem projetos de lei em votação para 

incorporar a  Rede Federal de Educação no Programa de Alimentação Básica das escolas. Ele também  citou a pressão do 

CONIF e Coldir sobre os reitores para que a verba de auxílio alimentação  seja direcionada ao funcionamento dos 

restaurantes, o que já foi discutido em gestão anterior  no campus, mas o CONCAN deliberou por não mexer na 

assistência estudantil. O professor  Xerxes afirmou que a prefeitura local ainda não consegue direcionar recursos e que, 

apesar  das tratativas e tentativas de parcerias com empresas, a luta é constante. Ele confessou que o restaurante estudantil 

é um de seus maiores desafios como gestor. Após considerações  sobre o trabalho do PDI, o presidente encaminhou para 

votação o documento elaborado pelo  PDI: por 10 votos SIM, o relatório de Revisão do PDI foi aprovado por 

UNANIMIDADE . O  Presidente, professor Xerxes agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às  14h53. Eu, 

Sergio Roberto Holloway Escobar, Secretário do Conselho de Campus, do  Campus Cubatão, redigi a presente ata que 

segue assinada pelo Diretor-Geral e presidente  do CONCAM, professor Artarxerxes Tiago Tácito Modesto e pelos 

demais conselheiros  presentes. 
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